

上街文化艺术小镇第二届文化艺术节启幕



49岁的石嘴村村民胡金梅,拿起画笔,蘸起颜料,不到半个小时,一幅睡莲图就跃然纸上,这样一幅画在网上能卖出三百块钱的价格,而在一年前,她对画画还是零基础。10月16日,河南上街文化艺术小镇第二届文化艺术节拉开序幕,现场一个个农民艺术家挥毫泼墨,透露着风物之美、跃然纸上的喜悦心情,书写着文化产业发展的繁荣气象。

目前,文化艺术小镇呈现出蓬勃发展壮大之势。已经引进文化创意产业200余家,创造农民就业岗位2000多个,基本满足村民就业需求,实现全域城镇化后的全体村民就业,让画家走进农户,让文化产业发展惠及农民。

以石嘴文化艺术交流中心、马固博文艺术中心、和书画文玩一条街为基础,经营品类包括字画、奇石、古玩、玉器、木雕、红色收藏等品种在内的近万件藏品,打造成了集观赏、收藏、销售为一体的大型专业文化市场,极富地域特色和文化气息。目前,小镇有75家书画工作室、600人从事书画艺术创作,线上线下销售自创书画艺术作品30000件,实现年销售收入近8000万元。

文化艺术小镇建设不仅成为村民就业的重要渠道,也

为书画家、爱好者、从业者提供交流平台。成功举办笔墨中原——山水画精品展等大型文化交流活动,与中央美院、中国美协等40多家单位建立长期合作关系,为培育书画人才,先后聘请洛阳牡丹村、商丘王公庄画虎村、舞阳胡岗农民画、麦秆画、工笔荷花画等众多名家来村对村民进行绘画培训,聘请中国文艺家艺术研究院老师现场指导作画。常年免费开办书法班、绘画班,千余人次村民参加书画培训。提高村民书画技能和文化素养,实现了村民“一幅画、一亩田,坐在家中就挣钱”的美好愿望,推动文化资源变产业、书画技能增收、文化产业树品牌的创新发展,被誉为“让农民赚钱的新方法”“用笔墨探索文化产业的新路径”。(记者 崔玉琳)



盛世社区 积极开展“慈善日”捐款活动

10月16日,社区党支部开展“助力脱贫攻坚、创建慈善城市”为主题的公益捐款活动,辖区广大热心公益的群众、老党员、商户以及相关爱心企业积极响应,踊跃参与。领导干部积极发挥模范带头作用,爱心企业不甘落后,短短时间,共募集善款5040元。表现突出的企业有:中天建设集团有限公司捐2000元,郑州上街交投停车开发有限公司捐1260元,上街区真味鲜包子店捐1000元。(通讯员 马聪)

工业路社区 圆满完成第四次经济普查工作

截止10月16日,工业路社区第四次经济普查工作已圆满完成。普查过程中,工作人员佩戴统一工作证件,逐门逐户核对单位基本信息,并查验拍照组织机构代码证、营业执照和税务登记证,并进行详细的询问,包括他们的开店时间、资金投入、年产值及雇佣人数等。同时,通过向广大普查对象宣传经济普查为基层数据保密的承诺,从而打消顾虑,如实提供准确、客观的普查数据,确保此次经济普查结果的真实性和可靠性。据统计,我社区管辖内共有208家经营单位,其中法人单位数88家,产业活动数6家,个体经营户114家。(通讯员 田欢欢)

桃源社区 科普游 探寻郑州古文明

10月17日,桃源社区党支部组织40多名科普学员集中参加“低碳行·科普游·探寻郑州古文明”活动。游览了登封观星台和新郑市博物馆,了解历史建筑的文化魅力,感受中华文明深厚的文化底蕴。(通讯员 裴香玲)

评优不能只看“显绩”

徐新林

日前,某镇清理陈年垃圾320多吨,凭借清理数量获得全市环境综合集中整治先进单位。此事在当地引发不小争议,不少干部群众疑惑,那些平时清理及时、集中整治行动中无陈年垃圾可清的乡镇,为啥当不了先进?

评优评先,彰显导向,一旦错位,难鼓干劲。一些地方在环境治理等领域评选先进,不问过往用功,只认一时之量。比如平时不作为、监管常缺位,问题积累了不少,当遇到检查、评比时,突击做表面文章,显得变化挺大,就评上了先进。而短板是怎么形成的、欠账是如何累积的,却在评先考量范围之外。导航失准,难免在实践中导致工作走偏。

看重眼前一时一刻突击的“显绩”,忽视平时一步一个脚印的“潜功”,就会产生平时不作为、临时抱佛脚的投机行为,纵容怠政懒政。无论是评优评先,还是工作考核,理应多看看平时之功、日常潜绩,方能更全面地提振士气、鼓舞干劲。(摘自《人民日报》)



岁岁重阳节,浓浓敬老情。为丰富居民的精神文化生活,社区党支部开展系列活动,让老人们重阳节过得丰富多彩有意义。

10月14日,朱寨社区举办“联唱大戏 文化惠民进社区”活动。梨园剧社的成员们为居民表演《朝阳沟》《打金枝》《三哭殿》等戏曲节目,让老人们在门口享受文化大餐。社区还走访慰问了辖区90岁以上的老人,免费上门义诊,为他们送上节日的祝福。(通讯员 何静静)



10月16日,朝阳社区院内热闹非凡,近400名70岁以上老人汇聚一起共度重阳,观看社区党支部举办的“九九重阳节 浓浓敬老情”文艺汇演。子女现场为父母行敬老礼,献茶,对父母说“我爱你”,进一步弘扬中华民族敬老爱老的优良传统。(通讯员 王瑞玲)



10月17日,江南小镇社区党支部联合小区物业组织辖区60多名老人开展重阳节“敬老爱老”志愿服务活动。邀请了第十五人民医院、小雨点义工志愿服务队,你好漂亮美发店、中心办为老服务中心分别为在场老人进行健康义诊、中医诊疗、义剪等志愿服务活动,为老人们送上节日祝福和精心服务。活动结束后,老人们纷纷表示:“社区党支部的关怀很贴心,感谢志愿者们们的无私奉献,真正将敬老爱老落实到了实处。”(通讯员 段少凡 禹璇)



10月16日,十里铺社区党支部联合龙腾社工、上街第一城幼儿园举办“爱满重阳节 情暖老人心”重阳节联欢会活动,邀请社区内70岁以上的老人相聚在社区,共同欢度重阳节。

手指操热身运动拉开了活动的序幕,老人们一起做“捉虫虫”互动小游戏,锻炼反应能力。第一城幼儿园师生在为老人们献上《金蛇狂舞》乐器表演,送上节日礼物。社区和社工送上精心准备的寿桃,书法爱好者为老人们书写“福”、“寿”书法作品,送上美好祝愿。(通讯员 李佩银)

中心路小学 参加2018年郑州市创客教育文化艺术节“创之赛”——4M+E项目比赛

10月13日,中心路小学29名学生参加了2018郑州市创客教育文化艺术节“创之赛”4M+E比赛。

其中24位同学参加了“新自由”号水上足球团体赛、小飞龙弹射飞机竞速赛、“空中战士”线操纵飞机积分赛、“红雀”橡筋动力飞机竞速赛;5位同学参加电子创客马拉松。让孩子们在比赛中培养信息技术核心素养,感受创客文化的魅力。同时也丰富了学校创客教育的形式与内涵,为孩子搭建了创新体验、展示与交流的新平台。

4M+E指:航空模型、航海模型、建筑模型、车辆模型(简称4M),电子创客马拉松(简称E)。

创客马拉松是以Arduino、树莓派等作为比赛控制器,由学生利用编程软件进行设计。参赛作品可以为自行设计的机器人、智能穿戴、互动电子、智能建筑、跨界艺术等多种类型。参赛作品可为学生本人独立创作、小组合作(小学每队3人、中学每队2人)制作和成人指导下制作,不得由成人代替完成。

(通讯员 陈琪)

区幼儿园 荣获风云爱心单位

10月16日,在2018“郑州慈善日”活动启动仪式暨第四届“郑州慈善风云榜”颁奖盛典上,区幼儿园荣获“风云爱心单位”称号。

多年来,区幼儿园在党支部和工会的带领下,积极参加各项慈善捐助活动。在2017年2月,开展的“情系山区、爱有我们”捐助衣物、图书活动中,共捐衣物2142件,图书114本、鞋23双,被褥2套;在2017年郑州市慈善日积极开展的“慈善一日捐”活动中,全园师生共捐款6940多元;11月份携手郑州爱心公益开展捐一件衣物,送一份温暖“捐赠有限、爱心无限”捐衣物活动,全园师生共捐衣物1850件。2018年慈善日活动中全体师生捐款4711元。(通讯员 李志茹 许青)

巡防队员 热忱助民获称赞

10月17日10时左右,新安路巡防队员巡逻到雕像附近,看到一名骑电动车的中年妇女拐弯时突然摔倒在地,队员们立即上前救助。队员上前看到中年妇女倒在地面上浑身抽搐,疑是身体不适发病。巡防队员连忙拨打急救电话,疏散围观群众,同时巡防队员用日常所会到的急救方法对伤者进行急救。几分钟后救护车赶到现场,医生对巡防队员的急救方法给以肯定,这样的救助对伤者很有帮助。巡防队员协助医护人员将伤者抬上救护车送往医院治疗,周围群众对巡防队员都竖起了大拇指表示称赞。(通讯员 张太武)

通航社区 为了激发党员群众爱国情怀,弘扬传统文明,社区党支部以“感悟文明·从心出发”为主题,组织老人、党员参观古文明遗址、博物馆,感悟古文明魅力,激发党员群众爱国爱党热情,让老人们度过了一个快乐而有意义的重阳节。(通讯员 付文慧)

夏侯社区 为了增强社区党组织的凝聚力,让社区老党员度过一个不一样的重阳节,10月13日至14日,社区党支部组织辖区50余名老党员奔赴革命圣地延安,追寻伟人足迹,感受红色文化。(通讯员 张钊)

东方社区 10月16日,社区党支部联合区委办、金华小学、食药局、移动公司等八家共建单位开展“共驻共建·欢度重阳·情满东方”主题党日,重温入党誓词,唱红歌。(通讯员 邵逸群)

康乐社区 10月16日,社区党支部组织志愿者开展“九九重阳节 浓浓敬老情”活动,为辖区老人免费理发、测血压、测血糖、进行健康咨询,把最美丽、最健康的祝福送给老人们。(通讯员 李宝丽)

聂寨社区 10月16日,社区开展“重阳送温暖”活动,为13位八十五岁以上老人送去慰问金和米、面、油、鸡蛋等慰问品。(通讯员 杨丹)

任庄 10月16日,任庄经济股份合作社开展了“爱满重阳节 情暖老人心”重阳节慰问活动,向辖区69岁以上的156位老人发放燕麦片、面包、黑芝麻糊、肉松饼等慰问品,向老人致以节日的问候。(通讯员 谈渊)

中安街社区 10月12日,社区工作人员对辖区90岁以上的老年人进行了走访慰问,为他们送去了米、面、油等慰问品以及党和政府的关怀和祝福。(通讯员 张丽)

金昌社区 10月16日,社区党支部联合区工信委机关支部在小区中心广场开展“我们的节日”九九重阳节文艺汇演联欢活动,为辖区老人和居民送上了一场文化盛宴。(通讯员 张果 袁慧娟)

五云中心社区 连日来,社区组织开展“我们的节日之九九重阳”系列活动。10月16日,组织辖区32名60岁左右老年人参加“低碳行·科普游·探寻郑州古文明”活动,到登封市观星台参观学习。10月17日,社区举办“运动与健康”科普大讲堂活动,为老人讲解健康知识。10月17日,社区举办“红色文艺轻骑兵”文化惠民演出,为居民献上戏曲文化大餐。(通讯员 马彦 赵喜迎)

为弘扬传统文化,培养孩子们敬老爱老的优良传统,10月17日,区婚姻登记处社工联合明博幼儿园开展了“重阳节爱老敬老,从小做起”主题活动。孩子们为老人表演了欢快的舞蹈,给老人捶背按摩,并送上礼物,表达了他们对爷爷奶奶节日的祝福。(通讯员 赵丽静)